

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА ИЗДАЕТСЯ СО 2 ОКТЯБРЯ 1993 ГОДА. НАШ САЙТ В ИНТЕРНЕТЕ: [www.tm-courier.ru](http://www.tm-courier.ru).**Мой кусочек ленточки**

НЕЛЛИ ПЕКШЕВА



Вчера в детско-юношеском центре «Вероника» получили черно-оранжевую тесьму. Дети вооружились ножницами и принялись изготавливать из тесьмы тридцатисантиметровые георгиевские ленточки.

Управление по спорту и молодежной политике в рамках общероссийской акции «Георгиевская лента» прислало в центр два километра такой тесьмы.

Педагог дополнительного образования Ирина Бутакова рассказала: «Наши детишки знают, что цвета ленточки обозначают огонь, дым и доблесть. Видите, с каким интересом они работают, уже второй час – и не устали. Для экономии времени мы край делаем ровный, а можно обрезать и красивыми зубчиками... А когда мы все отправимся на парад, сможем раздать эти георгиевские ленточки зрителям и другим участникам».

**НА СНИМКЕ:** Юлия Савина из центра «Вероника».

ФОТО ВИКТОРИИ ЮЩЕНКО

**На сцену выходят ветераны**

НАТАЛЬЯ ПЕРМИНОВА

Вчера на сцене театра «Ангелсмент» ветераны, живущие на территории Восточного округа, пели песни, играли на гитаре, читали стихи...

**О важности фронтовых писем**

ОКСАНА ЧЕЧЕТА

В эти дни у тюменских ветеранов мало свободного времени.

Они успевают принимать участие в самодельных концертах и чаепитиях. А вчера в филиале N 16 центральной городской библиотечной системы прошел вечер семейных реликвий «Седой солдат расскажет внуку».

Для этого вечера школьники подготовили рассказы о своих прадедушках и прабабушках – участниках или свидетелях войны. Большинство этих историй они слышали от родителей. Библиотекари в свою очередь рассказали о том, как важно собирать и хранить семейные реликвии, в том числе и личные вещи, например, фронтовые письма своих прадедушек.

Кроме того, школьники познакомились с некоторыми из ветеранов Великой Отечественной войны, которых пригласили на встречу.

**День Победы в цирке**

НЕЛЛИ ПЕКШЕВА

Праздник 9-го Мая должен быть не только грустным и торжественным. Толика веселья не повредит. Так, вчера пополты тысячи ветеранов из Тюмени и области посетили цирк.

Приглашения разослали Советы ветеранов.

– Мне было очень приятно получить приглашение в цирк: со своей скромной пенсии я нечасто могу куда-то выйти, – сказала после представления Ульяна Зырянова. – А здесь увиделась с подругами, вспомнила былое – и День Победы.

И программа была особая, праздничная: с «солдатами-победителями» и «мирными жителями».

**НА СНИМКЕ:** Ульяна Зырянова, Лидия Пашинцева и Августа Елизарова на крыльце цирка.

ФОТО АННЫ ПШЕНИЧНИКОВОЙ

**Курс немолодого бойца**

ПЕТР АГАПОВ

Ветераны Великой Отечественной, увы, не властны над временем. А время – неумолимо. Редеют солдатские ряды. Сегодня в Тюмени в списках живых – 1144 бойца-победителя.

На территории первой муниципальной поликлиники, которая обслуживает без малого 30-тысячное население Заречной части города, проживает 43 ветерана. В предпраздничные дни участковые врачи посетят каждого. Врачам им предварительные открытия и гвардейские ленточки. Проведут обследование.

Начальник управления по здравоохранению Сергей Ярцев уверен, что к празднику все городские ветераны будут обследованы и получат врачебные рекомендации. «Мы уже навестили 956 ветеранов Великой Отечественной», – сказал он.

... Галина Безгодова читает стихотворение «Отчий дом». Говорит, что это выступление посвящают родителям, отцу, которому 5 мая исполнится 92 года. На сцену выходит Юрий Борисов с гитарой. В его репертуаре более четырехсот песен, но сегодня он спет на ворах. Врачам посвящено мало песен, а ведь их профессия самая важная.

«Ах, эти туши в голубом...» – запевала Галина Емельянова. Ее неожиданный голос наполняет весь зал. А когда Георгий Нечев, ветеран Великой Отечественной войны, поет: «Эй, встречай, покрепче обнимай!» – зрители кричат «Браво!». Здесь нет конкурсной гонки, участники больше дружьи, чем соперники. Но есть и победители. Среди солистов первое место занял Юрий Борисов, а номинации «хоровое пение» – хор ветеранов округа.

**НА СНИМКЕ:** Людмила Дубягина читает стихотворение «Купание».

ФОТО ВИКТОРИИ ЮЩЕНКО

**Памяти десяти человек и еще миллионов**

АННА ЧУДИНОВА

Вчера у здания бывшего НКВД на Семакова, 18 состоялся митинг. Люди пришли, чтобы вспомнить дату, положившую начало массовым расстрелам в Тюмени – 5 мая 1937 года – и тех десятитысяч человек, которые погибли первыми. Гусев Василий Александрович, Дмитриев Павел Николаевич, Иоффе Израиль Тевелевич...

Шум машин с проезжей части заглушал имена, но список прочитали до конца. Как стихи прочитали и песню – реквием по жертвам политических репрессий. Не было школьников с цветами, не было торжественной речи. Люди просто тихонько стояли

около памятного камня.

Лариса Самталова пришла с фотографией отца Михаила Борисовича Жукова.

– Отец родился в 1892 году в Тобольске, – вспоминает она. – Работал старшим бухгалтером тюменского совхоза. Арестован 29 июня 1937 года. Мне было тогда шесть лет. Пришли люди в форме, сказали, чтобы отец собирался. Дома не было никого, и я провожала его одна. А он все просил: «Передай матери, что я ни в чем не виноват».

Михаила Борисовича Жукова расстреляли 12 октября 1937 года. А реабилитированы в октябре 1956-го.

**НА СНИМКЕ:** Лариса Михайловна Самталова и другие участники митинга.

ФОТО АННЫ ПШЕНИЧНИКОВОЙ

**Последние штрихи для «Прибоя»**

ОКСАНА ЧЕЧЕТА

В новое здание детско-юношеской спортивной школы «Прибой» привезли инвентарь и мебель.

Столы и стулья, краска для зрительских трибун и ковры для борцов, душевые кабинки и раковины для столовой – большая часть оборудования уже и установлены.

– Строительно-монтажные работы завершены, – говорит заместитель генерального директора по капитальному строительству подрядной организации «Западно-Сибирский промышленный комплекс» Евгений Катерушин. – Осталось смонтировать защитные сетки в спортивных залах, вымыть окна, протестировать оборудование...

Действительно, рабочих в здании теперь почти нет, разве что маляры наносят последние штрихи. Белый и голубой цвета стены по задумке дизайнеров должны наводить на мысли о морском бризе.

Продолжение на стр. 4.

**ТЭЦ-2 стала «дочкой»**

ИННА ГОРБУНОВА

Судьбоносное письмо получили на прошлой неделе тюменские энергетики.

Федеральная налоговая служба известила руководство компании «ТГК-10», куда входят «Тюменские тепловые сети», о том, что отныне у предприятия официально будет новое имя. В едином российском государстве юридических лиц оно теперь числится как ОАО «Фортум».

Таким образом, теперь на всех официальных бланках компании аббревиатуру «ТГК-10» сменит слово «Фортум». Новое название компании будет в ближайшее время красоваться и на крыше офиса «Тюменских тепловых сетей»: синяя вывеска с зеленой эмблемой земного шара за казаном.

Пионером в переименовании стала ТЭЦ-2, здесь на одном из фасадов здания над стальным называнием предприятия укрепили и имя финской корпорации «Фортум». Этот энергетический концерн с сегодняшним днем является одним из ведущих электроэнергетических концернов стран Северной Европы, России и региона Балтийского моря. Тюменские ТЭЦ для него станут одними из многочисленных «дочек».

**НА СНИМКЕ:** ТЭЦ-2 с новым названием.

ФОТО ВИКТОРИИ ЮЩЕНКО

**Ездить страшно**

НЕЛЛИ ПЕКШЕВА

За первые три месяца года на дорогах области зарегистрировано 498 дорожно-транспортных происшествий.

Эти данные привел на заседании рабочей группы по реализации проекта «Дороги «Единой России» Геннадий Корепанов, заместитель председателя обдумы. В ДТП погибли 55 человек – и ранены 674

человек. Рабочая группа, членами которой являются депутаты, сотрудники ГИБДД и областного управления автомобильных дорог, собирается вновь проконструировать на северо-западных аварийных участках трассы. Таким образом, вновь проконструируют на северо-западных участках трассы.

По словам Геннадия Корепанова, наилучше успешно борются с ДТП удается в Багайском, Бикуповском, Тюменском, Казанском районах. А в Бердюжском, Гольшмановском, Сладковском и Упоровском районах аварийность только растет.

Больше стало аварий на общественном транспорте: по сравнению с прошлым годом, количество ДТП по вине водителей автобусов возросло с 8 до 23.

**Каждому по яме**

МАРИЯ САМАРКИНА

Если водителям легковых автомобилей досаждают мелкие выбоины на дорогах, то «камазы» такие колдобины проскальзывают с легкостью. Но, оказывается, и на тяжеловесов порой находятся свои ямы.

В прошлый четверг в середине дня на стыке улиц Осиенко и Сургутской, в месте, где проводились ремонтные работы по реконструкции напорной канализации, в такую вот большую яму провалился «камаз».

По словам ведущего инженера МУ «Служба заказчика по ЦАО г. Тюмени» Александра Коваленко, грузовик принадлежит подрядной организации, которая и осуществляет реконструкцию.

Посторонняя машина туда подъехать не может, потому что место работ (непосредственно котлован) огорожено. С «камазом» же такая оказия случилась потому, что его водитель подъехал слишком близко к краю котлована, чтобы принять грунт, которого освобождал яму экскаватор. В какой-то момент кузов перевесил, и «камаз» завалился прямо в котлован. Ни водитель, ни коммуникации не пострадали.

Тащить из ямы грузовик взялись своими силами – подогнали технику. При помощи автокрана «камаз» вытащили на край ямы. Чтобы поставить его на колеса, привезли лопатами выгребать из ямы, что уже успели загрузить... Еще долго железный исполнитель беспомощно лежал на боку, словно пластмассовая машинка, опрокинутая в песочнице.

**НА СНИМКЕ:** на первый взгляд – оригинальный способ разгрузить «камаз».

ФОТО ВИКТОРИИ ЮЩЕНКО

**Оплатят собственные поиски**

ИГОРЬ ЕРМАКОВ

31669 рублей обязан выплатить Александр Бакин УФСИН по Тюменской области. Это решение принял на дне мировой судья Центрального округа.

– Это решение – весьма редкое в нашей практике, – говорит сотрудникница областной прокуратуры Елена Мельникова.

Александр Бакин, отбывающий

**И все-таки они строятся!**

ИННА ГОРБУНОВА

Несмотря на непростую ситуацию, объемы строительства жилья упасть не должны.

С такого программного заявления губернатора Тюменской области Владимира Якушева началось во вторник заседание координационного совета по вопросам реализации национального проекта «Доступное и комфортное жилье – гражданам России».

Действительно, еще несколько месяцев назад, когда слово «кризис» гримировало как синоним ясного неба, казалось, что говорить о доступности жилья нет смысла. Приоритетными виделись другие задачи. Но спустя полгода ситуация несколько нормализовалась и, по словам губернатора, «сложности первого этапа уже не кажутся такими страшными, работать в таких условиях можно». Тем более что «не совсем все рухнуло и остановилось».

В 2008 году, по сравнению со всеми предыдущими годами, был достигнут «исторический максимум» в строительстве жилья в области. Столько тысяч квадратов вводят в строй еще никогда не получалось. Максимум пройден, планка намечена высокая, теперь к ней надо стремиться. Шаг за шагом, отталкиваясь вначале от минимума, который в любых условиях «мы обязаны поддерживать». Ведь новое жилье – не всегда предмет роскоши, чаще – первой необходимости. Чем больше будет строиться, тем меньше останется ветхого фонда, и тем больше появятся возможности выделять квартиры ветеранам Великой Отечественной войны и детям-сиротам. Причем на данном этапе, считает Владимир Якушев, для решения социальных вопросов необходимо сконцентрироваться именно на строительстве жилья, а не на приобретении его на вторичном рынке.

Правда, введение жилья за счет бюджетных средств не всегда удается закончить в срок. Например, по словам Сергея Шустрова, начальника областного управления строительства и строительной индустрии главного управления строительства, в прошлом году из пяти таких запланированных летних объектов в области достроено только три, а разрешение на ввод в эксплуатацию получили только один. Дома стоят по году и больше – люди их заселяют, не дождавшись официальной сдачи.

«Как получилось, что дома, построенные еще в 2007 году, до сих пор документально не оформлены?» – задал вопрос Владимир Якушев руководителям районных администраций области. Он потребовал привлечь к «жесткому диалогу» таких строителей. «Если до конца года документы на жилье не будут приведены в соответствие, будут приниматься меры административного характера», – пообещал губернатор.

Всего в этом году с государственной поддержкой в области будет введено в строй более 200 тысяч квадратных метров жилья. Только на переселение из ветхого жилья предполагается выделить 4

# У города проблемы со вкусом

НАТАЛЬЯ ЖАРКЕВИЧ

«Наша городская среда страдает от диктата строительных инвесторов, в отсутствие единой градо-строительной политики».

Такие выводы звучали на встрече архитекторов, художников и дизайнеров, собравшихся в эти выходные в Тюменском архитектурно-строительном университете.

Впрочем, «Содружество творческих союзов» под председательством главы Тюменского института дизайна, вице-президента Союза дизайнеров России Геннадия Вершина обсуждали не только изыски тюменских построек, сколько околоархитектурные проблемы.

Разговор специалистов касался организации общественного пространства, требующего в нынешние дни более простых, элегантных и экономичных решений.

— У нас много избыточного, — комментировал Вершинин фотослайды, появляющиеся на мониторах: огромные разноцветные клумбы — вместо новых деревьев, фонари на бульваре через каждые полметра, алюминиевые витрины и кричащие рекламные растяжки — вместо скромных надписей...

К демонстрации подключился известный тюменский архитектор Виктор Станкевич. Его декларации касались раздబленности непропорционального для пешеходов и машин уличного пространства, «расчилененного» шлагбаумами, заборами, хаотичной застройкой.

Агрессивности возводимых зданий, похожих на крепости и не оставляющих первых этажей для общественного пользования. Инженерных нелепостей — торчащих на видных местах труб, канализационных люков, оформленных как подиумы, переплетения ненужных кабелей-проводов в воздухе, кондиционерных коробок на памятниках архитектуры, праздничных украшений, без надобности оставляемых круглый год на видном месте, рекламных столбов, «леших в глаза»...

— Эти недостатки легко устранить, у специалистов есть остроумные и простые решения. Однако, что говорить, если в городе даже нет должности главного архитектора, — резюмировал докладчик.

Члены сообщества высказались о наболевшем.



Архитектор Борис Жученко: «На нас насилино примерили генплан Москвы, потому и страдаем». Художник и искусствовед Сергей Перепелкин: «Недавно прочитал точную фразу про облик нашего города — «Тюмень — Птушица, маскирующая недостатки внешности грубым макияжем». Отсутствие вкуса — воплощение». Художник и преподаватель института дизайна Михаил Гардубей: «Наша застройка до сих пор напоминает чёмоданы на вокзале. Не проходят у нас проекты авторской архитектуры». Первый зам. начальника управления градостроительной политики ГУС Тюменской области Валерий Кулаковский: «Пора специалистам вспомнить свои права, тем более что сейчас принял новый градостроительный регламент. Вообще, хорошо бы ввести должность штатного архитектора при каждом ЖЭКе, который бы работал с пожеланиями населения». В Германии — так». Дизайнер Анжелика Бородина: «Мы с коллегами год отставали нашу концепцию по рекламе в Думе и правительстве — и отставали. Теперь из города исчезли рекламные растяжки, многие «налипахи» на многоэтажках. Нельзя складывать руки, если мы хотим влиять на ситуацию».

После трехчасового заседания «Содружество» ограничилось оформлением письменного резюме, которое передадут в СМИ.



НА СНИМКАХ: город Тюмень.  
ФОТО АННЫ ПШЕНИЧНИКОВОЙ  
И ВИКТОРИИ ЮЩЕНКО



## Год после пожара

ИННА ГОРБУНОВА

Прошел год с тех пор, как на улице Физкультурной случился пожар — один из самых крупных в истории Тюмени.

Тогда сгорело девять жилых домов. Без крова остались 12 семей. Среди горевцев оказались старики, четверо детей и беременная женщина.

Ольге Слепневой оставались считанные недели до родов. Крепенький и здоровенький, несмотря на переживания мамы, мальчик родился 5 мая (вчера у Максима был день рождения). Он, конечно, еще не говорит, но уже два месяца самостоятельно ходит. Ольга, после всего пережитого, не отпускает малыша от себя ни на шаг, водится с ним сама и на работу в ближайшее время выходит не планирует. Параллельно она учится заочно в академии искусств и культуры на отделении менеджмента в социальной сфере. В июне ей предстоит защитить диплом.

Кормильцем в семье по-прежнему остается муж Ярослав. На его работе, говорит Ольга, кризис, сплачивает Богу, не сказался. Живут они сейчас в комнатке на улице 30 лет Победы, которую им выделил город. Ко всем удобствам и неудобствам нового жилья уже привыкли.

Больше всего Ольгу сейчас беспокоит здоровье родного дяди Александра Насекина, тоже погорельца. На днях его увезли в больницу с обширным инфарктом.

В тяжелом положении оказалась после пожара и семья ее сестры Оксаны Педченко. Они остались без средств к существованию с двумя малолетними детьми: двухлетней Анастасией и девятилетним Владиславом. Настя сейчас тоже сидит дома, в садик не ходит. Влад заканчивает четвертый класс в 30-й школе. От трехкомнатной квартиры, которую семья снимает на улице Мельнике, до места учебы он каждый день ездит на маршрутке.

К сожалению, кризис ударил по доходам этой семьи. Но предприятие Оксаниного мужа пока держится, несмотря на то, что объемы продаж стройматериалов существенно упали.

После пережитых трагедий сейчас они почти успокоились. «Человек ко всему привыкает», — говорит Оксана. «Да и давно это было». Главное, чтобы не было хуже».

## На праздники за полцены

ИННА ГОРБУНОВА

9 и 10 мая стоимость билетов на поезда дальнего следования будет ниже на 55%.

Например, 9 мая проезд в плацкартном вагоне (без учета комиссий сборов и стоимости постельных принадлежностей) в поезде «Новый Уренгой — Москва» от Тюмени до столицы составит 746 рублей, в купейном — 1737 рублей.

Это понижение стоимости проезда — плановое. В этом году график гибкого регулирования состоит из 18 временных отрезков. Правда, цены в эти периоды могут не только понижаться, но и повышаться. При этом превышающие среднегодовой уровень тарифы будут действовать 102 дня в году. Так что, отправляясь в дорогу, сверьте свои кошельки с тарифным графиком.

## Озеленение по лунному календарю

НЕЛЛИ ПЕКШЕВА

Молодые саженцы деревьев, выращенные в Тюменской озеленительной компании, ждут теплой сухой погоды.

Согласно графику, установленному людьми и утвержденному природой, озеленять городские улицы начинают в конце апреля — мае. В это время обычно исчезают угрозы заморозков, оттаивают земля, и саженцы приживаются лучше всего.

Пока же молоденькие, с тоненькими веточками деревья стоят на территории озеленительной компании под открытым небом. Главный агроном Владимир Жариков, прогуливаясь между ровными рядами саженцев, рассказывает:

— Мы работаем с управами — поставляем им растения, сами сажаем и впоследствии ухаживаем. Все деревья выращены под Тюменью. У нашей компании есть свои поля, 22 гектара — большинство деревьев находится там. Конечно, редкие, дорогие сорта мы можем привозить из других городов и из-за границы, но это дело кипит.

Поэтому, что укоренившееся дерево, в ожидании посадки стоит на улице, агронома не смущает. Он успокоил нас:

— Все саженцы — с закрытой корневой системой. Видите, в большие металлические «корзины» мы поместили корни вместе с землей, предварительно укупав их. Дощик поливает, поэтому со временем дерево может даже прорасти. Когда наступит время и придется закапывать растение, машиной с манипулятором можно взять всю «корзину», погрузить и отправить к месту посадки.

Здесь есть саженцы практически всех деревьев, которые растут на территории области. Это белостволные березки, дубки, черемухи, яблонки, сирень, ивы, хвойные... Среди саженцев мы разглядели даже пыреевидник, с коричневыми коробочками на ветвях. Название подскажет Жариков, говорит, куст вырастет очень красивым.

Главный агроном показал и необычные деревья, привезенные из Германии. Например, яблоня, у которой оставили восемь-девять крупных ветвей. Пока дерево было мородим и гибким, эти ветви привязали к деревянному основанию так, что получилось подобие живой изгороди. Могут



но правильно, чтобы в яме не оставалось воздуха, во избежание загнивания корней. Нужно ставить дерево ровно, чтобы оно потом не завалилось, и не забыть хорошенько утрамбовать землю вокруг. Вообще, лучше доверить это профессионалам.

Специалисты Тюменской озеленительной компании по договорам с управами в течение года после посадки следят за состоянием деревьев. Они считают, что вовремя и правильно сделанная омолаживающая обрезка не только не повредит, но и подарит дереву свежую крупную листву. Виктор Беляевский рассказывает:

— Я всегда помню правило: если срез на дереве больше пятикопеечной монеты, его нужно закрывать масляной краской. Тогда дереву не страшны вредители. Не должно быть и «задиров», то есть мест с обработанной после обрезки корой. Иначе вода попадет на древесину — и та загниет...

Профессионалы с многолетним опытом работы, Виктор Беляевский и Владимир Жариков, склонны доверять народным приметам и лунному календарю. Главный агроном сказал: «Всему, что пришло из старины и проверено временем, я верю. Верю в легкую руку и дни, удачные для посадки. Чтобы работать с растениями, нужно их любить и понимать».

На снимках: арка из двух лип; агроном Владимир Жариков; елочки ждут посадки; рабочий Николай Буйнов.

ФОТО ВИКТОРИИ ЮЩЕНКО



## Покупаем меньше, а платим больше

ВЕРОНИКА ИЛЬИНА

Цены на автомобили как импортного, так и отечественного производства продолжают расти, несмотря на кризис.

«Раньше компании зарабатывали на объемах продаж, а сейчас будут восполнить потери за счет стоимости автомобилей», — объяснял Алексей, менеджер официального дилера компании «Форд» в Тюмени.

Намек проэрзач — покупать машину нужно сейчас, потому что завтра она, вопреки логике, станет дороже. Остается найти деньги. Многие наши сограждане и в добрые-то времена жили в кредит. Насколько реально его пополнить сейчас?

Как выяснилось, в принципе, реально. Если у вас есть деньги на первоначальный взнос — 30% от занимаемой суммы. В рамках программы льготного автокредитования, которая начала работать с середины апреля, банки дают деньги под умеренный процент — от 6,67 в Сбербанке до 11,67 в ВТБ-24. Еще один участник программы — Россельхозбанк — тоже выдает льготный кредит, под 9,67%, но пока только на автомобили «узкого» в «Атлан-Авто». Другие автодилеры, как объяснили в отделе кредитования банка, еще не прошли аккредитацию.

Между тем, им стоило бы потропиться. Как и всем, кто хочет воспользоваться правительственной программой. Срок ее действия заканчивается в декабре 2011 года. И этот инанс можно считать ложной датой, хотя и саму программу сравнять с бочкой меда можно с большой настяжкой. До декабря 2011 осталось чуть больше двух с половиной лет. Ровно столько времени у заемщика, чтобы расплатиться с кредитом.

По нынешним программам автокредиты выдаются на срок от трех до пяти лет. Но ставки по ним просто заоблачные: в Сбербанке — 15% на три года и 16% — на пять лет, в ВТБ-24 — от 19 до 22%. В Россельхозбанке — тоже заоблачные: 9,67% на три года и 10,67% на пять лет. Но в Россельхозбанке кредиты вне правительственной программы просто не выдаются.

Но в каждом банке есть и свои нюансы, так называемые скрытые проценты. Сбербанк берет 4% от суммы кредита за обслуживание счета. В ВТБ-24 — это фиксированное 6 тысяч рублей, в Россельхозбанке — 1% за открытие и ведение счета, плюс комиссия 118 рублей.

Кроме того, условия предоставления льготного кредита отличаются, например, в ВТБ-24 требуется представить минимальный пакет



## Бюллетень размещения муниципальных закупок в г. Тюмени

Управление муниципальных закупок администрации города Тюмени приглашает участию в открытом аукционе на размещение муниципального заказа на поставку основных фармацевтических продуктов

Форма торгов	Открытый аукцион
Регистрационный номер открытого аукциона	65/09-0а
Уполномоченный орган	Управление муниципальных закупок администрации города Тюмени
Место нахождения	625048, г. Тюмень, ул. Малыгина, 5-а, каб. 4
Почтовый адрес	625048, г. Тюмень, ул. Малыгина, 5-а
Контактное лицо	Алексеенко Оксана Сергеевна, тел. 24-54-80
Адрес электронной почты	GaisinaOS@tymen-city.ru
Заказчик	Управление по здравоохранению администрации города Тюмени
Место нахождения	625000, г. Тюмень, ул. Герцена, 76
Почтовый адрес	625000, г. Тюмень, ул. Герцена, 76
Контактное лицо	Печник Лина Мариновна, тел. 49-40-63
Адрес электронной почты	rmp@med.tymen.ru
Информация об условиях контракта	Поставка медикаментов для назначения женщинам в период беременности и для нужд ММПНУ «Родильный дом № 2» в 2009 году. Объем товара указан в приложении N 1 к техническому заданию документации об аукционе.
Предмет контракта	Поставка медикаментов для назначения женщинам в период беременности и для нужд ММПНУ «Родильный дом № 2» в 2009 году. Объем товара указан в приложении N 1 к техническому заданию документации об аукционе.
Начальная (максимальная) цена контракта (цена лота)	46 1220 руб.
Место поставки товара	В аптеки организаций (пункты отпуска Поставщика) расположенные на территории обслуживания Получателем промышленного населения.
Срок, место и порядок предоставления документации об аукционе	Получить документацию об аукционе можно по месту нахождения уполномоченного органа с 06.05.2009 на основании заявления, поданного в письменном виде, в рабочие дни с 9.00 до 12.00 и с 13.00 до 17.00 (местного времени).
Плата за предоставление документации об аукционе	Плата за предоставление документации об аукционе не взимается.
Место, дата и время проведения аукциона	04 июня 2009 года в 14:00 часов (местного времени) по адресу: г. Тюмень, ул. Малыгина, 5-а
Примечания, предъявляемые учреждениям и предприятиям уголовно-исполнительной системы и (или) организациям инвалидов	Не предоставлены

**Частные объявления****Ищу работу**

Музыкант-аккордеонист ищет работу в любое время суток, почасовую или постоянную, на различных праздниках или торжествах. Тел.: 41-38-17, 8-922-476-03-52.

Украси любое торжество игрой на немецкой губной гармонике. Губная гармоника это ново, душевно, неизбито. Все, что пожелаете, исполню красиво, с душой. Пригласите на свадьбу, детский праздник, юбилей. Т. 8-919-957-79-80, Андрей, звоните лучше вечером.

Мужчина на час (услуги электрика, сантехника, плотника, настиполов). Цены умеренные. Ка-чество. Тел. 8-919-939-11-56.

Опытный специалист окажет все виды сантехнических работ по доступной цене. Пенсионерам скидка. Т. 8-919-931-51-99.

Квалифицированные специалисты выполнят строительно-отделочные и сантехнические работы в установленные сроки и с гарантией качества, по реальнym ценам. Т. 74-04-42.

Плотник выполнил плотничные работы. Т. 8-912-990-44-16.

Ищу работу сторожа, 60 лет, имею свой транспорт. Т. 8-909-734-95-83.

**Услуги:**

Принимаю заказы на пошив женской одежды. Помогу советом. Большой опыт работы. Цены умеренные. Пошив штор. Т.: 71-50-05 или 40-54-29 (центр).

Предлагаю услуги репетитора по начальной школе (учитель высшей категории, педдиплом 25 лет). Т. 8-961-208-54-73.

Поможем выполнить любые виды отдельных работ, дешево, качественно, в срок! Звонить в любое время. Т. 8-904-491-00-07.

Отделя квартиру. Все виды работ. Плитка, стены, потолки, пол. Ка-чество. Недорого. Т. 8-919-949-21-81.

Комплексный и частичный ре-монт квартир. Все виды отдель-ных работ. Т. 8-906-875-49-46.

«Школа жизни в рекламе и дизайне» объявляет набор на курсы: верстка и дизайн печатной продукции; основы работы в программе ФотоПшоп; векторная графика в программах Corel Draw и Иллюстратор. Осуществи-ваю мечту! Получи новую спе-циальность! Вся информация по т. 8-919-924-99-69.

Фитнес-клубы «First» Лидии Зиминой: тренаж. заны; аэроби-ка; йога; танец живота; каллане-тика и др. кlasses. Группа здорово-вья для женщин от 50 и старше. Всем «старым» клиентам клуба скидка - 20%. Адреса: ул. Холо-дильная, 124, тел. 40-28-32, ул. Республики, 94/1, тел. 79-07-87.

Квалифицированная бригада выполнит все виды сантехнических работ любой сложности. Квартиры, офисы под ключ. Кровля крыши и фасадов. Пенсионерам и участникам ВОВ скидки. Т. 8-950-480-10-51, Александр Михайлович.

Мастер-классы от художников-профессионалов: живопись, гра-фика, керамика, батик, авторс-кая кукла, витраж. Уроки «сказ-ки» для маленьких художников-ко 4 лет. Тел. 8-904-499-53-20.

**Недвижимость:**  
**продажа, обмен, наем**

Собственник сдаст 3-х комнатную квартиру в районе «Дворца пионеров»: мебель, интерьер, телефон и кабельное ТВ, лоджия. Желательно семейной паре. Т. 73-25-63.

Куплю дачу или земельный участок, желательно в черте города. Можно заброшен. участок. Т. 53-15-63.

Куплю 1-комнатную квартиру, 40 кв.м и более. От хозяина. Т. 8-919-954-61-05.

Продам 4-х комнатную квартиру по ул. Малыгина, 86, серия, 8/9к, 74/9 кв.м, лоджия 6 м. Тре-буется небольшой ремонт. Т. 8-912-999-91-15.

Продам 4-х комнатную квартиру, ул. Седова / центр (86с, 9/9к, 73,2 кв.м, кухня 8 кв.м, лоджия застеклена, су разделенный). Т. 8-919-954-61-05.

Продам 3-х комнатную квартиру 121с (66/40/9, 6/9н) на ул. Олимпийской, ж/д, с/р, п/з, кла-довая, кояческая, телефон. Т. 35-74-39.

Продам 2-х комнатную квартиру в центре, 3/5к, 44,2 кв.м в хорошем состоянии (возможно с мебелью) – 2500 тыс. руб., тор. Т. 46-02-65.

Сдам 2-комнатную квартиру, 3 этаж 5-этажного кирпично-го дома, без балкона; распи-шонка; су разд.; р-н гостини-цы «Турист», 42,70 к.м; хозя-ин. Тел. 8-922-470-24-00.

Сдам 2-комнатную квартиру (мебель, состояние отличное), 2/9к по ул. Республики, на дли-тельный срок. Недорого. Хозя-ин. Т. 8-919-931-51-99.

Сдам 2-х комнатную кварти-ру с мебелью в пансионате (р-н

Дома обороны). Без посредников. Подробности при контакте. Т.: 43-36-33, 78-03-50, 8-904-875-87-88.

Продам 2-комнатную квартиру (п. Боровский), 46,3 кв. м, кир-пичный дом, пластиковые окна. Т. 8-950-482-70-94, 8-904-888-37-12.

Продам 2-х комнатную квартиру по ул. Шишкова (6 эт., лоджия 4,5 м, сан.узел разделенный). Т. 8-912-990-44-16.

Продам 1-комнатную квартиру (ул. Домостроителей, 6/9 пк, 43/11, ч/о, в собственности). Цена 1400000 руб. Тел. 8-908-86-86-136.

Меняю 2-комн. квартиру по ул. Харьковской, хрущевка, 42 кв.м на 2-комн. квартиру в новостройке с моей реальной доплатой. Т. 8-904-888-14-40.

Меняю 2-х комнатную квартиру по ул. Шишкова на 1-комнатную квартиру с вашей доплатой. Т. 80912-990-44-16.

Продам 1-комн. квартиру по улице Домостроителей (37,4 кв.м, кухня 9 кв.м., лоджия 7 кв.м.), солнечная сторона. Цена 1650000 руб. Т. 8-922-472-61-81.

Продам дом (с. Кулаково, 18 км от Тюмени, 62 кв.м, 15 соток земли, надворные постройки, централ-лиз. вода + колодец, подведен газ, сан.узел в доме). Цена 4000000 руб. Торг уместен. Т. 777-060.

Продам дачу в р.п. Московский (10 соток, 2-х этажный пятиэтажный дом, баня, теплица, хоз. постройки, сад, огород). Продается по садоводческому книжке. Т. 8-922-472-61-81.

Продам 2 участка («Березняки-2») по 8 соток, газ, свет, вода. Т. 8-922-262-51-79.

Продам земельный участок в п. Березники (часть г. Тюмени), 7,5 сотки, в собственности, в п. Березники, с/т «Солнечная поляна», есть на-саждения.

Продам земельный участок (10 км Велижанского тракта), 5 соток, электроэнергия, теплица, туалет; насаждения, участок обработан. Остановка рядом. Цена 550 т.р. Торг. Т. 64-06-57, 8-950-489-41-51.

Продам земельный участок (8 км Велижанского тракта), 5 соток, электрозергия, теплица, туалет; насаждения, участок обработан. Остановка рядом. Цена 550 т.р. Торг. Т. 64-06-57, 8-950-489-41-51.

Продам земельный участок (8 км Велижанского тракта), 5 соток, электрозергия, теплица, туалет; насаждения, участок обработан. Остановка рядом. Цена 550 т.р. Торг. Т. 64-06-57, 8-950-489-41-51.

Сниму 2-х комнатную квартиру на продолжительный срок (в центре). Просдникам не беспо-коинте. Т. 8-905-858-20-10.

Сниму 1-комнатную квартиру в любом районе города, недорого, без мебели. От хозяина, для од-ной женщины. Т. 8-919-954-61-05.

Сдам 2-комнатную меблиро-ванную квартиру по ул. Федорова, после косметического ремонта. Средний этаж, есть электро-бытовая техника. Сдача на корот-кий или длительный срок. Оплата помесячно. Т. 8-912-925-50-82.

Сдам 2-комнатную квартиру по ул. 30 лет Победы в Восточном микрорайоне, средний этаж, нов-ый дом, мебель. Предпочтение отдам семье или студентам. Оплата помесячно. Т. 8-912-925-50-82.

Сдам 2-х комнатную квартиру (р-н Дома Печати), есть вся бытовая техника, телефон. Т. 8-904-476-76-21.

Сдам в аренду земельный участок, 6 соток, в с/о «Весна-Мете-ло». Т. 43-23-22.

Сдам временно 1-комнатную квартиру (р-н Ватутино). Т. 47-02-96, хозяйка.

Сдам 2 комнаты в половине деревянного частного дома. Мож-но пользоваться землей. Без по-следников. Т. 36-15-95.

Сдам посуточно квартиру (мебель, уютная, отличное состояние) по ул. Республики. Недорого. Хозяйка. Т. 8-919-931-51-99.

Продам дачу. Чертка города. Верхний Бор/Березники. Дом рубленый с мансардой, метал. теплица, банька. Приватизирована. Кадастровая стоимость – 365000 руб. Документы готовы на продажу. Т. 8-908-877-08-27.

Продам дачу в с/о «Рябинка» по Московскому тракту (6 соток, дом деревянный, зимний, баня, гараж, колодец, 2 теплицы, сад, участок высокий). Т.. 777-816, 8-909-736-43-40.

Продам дачный земельный участок 10 соток в черте города, перспективный для строительства и проживания (есть свет, в ближай-шей перспективе прописка, газ). Цена договорная. Тел. 8-912-925-55-55, в любое время.

Продам дачу в с/о «Янтарь» по Московскому тракту (7 соток, дом деревянный, сырой, колодец, на-саждения, участок высокий). Т.. 777-816, 8-961-781-80-59.

Продам дачу по ул. Седова / центр (86с, 9/9к, 73,2 кв.м, кухня 8 кв.м, лоджия застеклена, су разделенный). Тел. 8-919-954-61-05.

Продам 3-х комнатную квартиру 121с (66/40/9, 6/9н) на ул. Олимпийской, ж/д, с/р, п/з, кла-довая, кояческая, телефон. Т. 35-74-39.

Продам 2-х комнатную кварти-ру (мебель, состояние отличное), 2/9к по ул. Республики, на дли-тельный срок. Недорого. Хозя-ин. Т. 8-919-931-51-99.

Сдам 2-х комнатную кварти-ру с мебелью в пансионате (р-н

**3**

куль

Альбом 1941-45 гг.

**Дождь над Красной площадью****Оркестр, который мы любим**

«Пусть проходят года...  
Все равно никогда  
Не состарится вальс!»  
Евгений Евтушенко

От этой встречи отделяют нас почти два десятилетия, но ее хорошо помню.

Она произошла в нашем кон-цертно-танцевальном зале в один из весенних субботних вечеров 1991 года, когда бывшие фрон-тники и их подруги пришли танцевать под мелодии «ретро».

Тогда этот лучший зал города был доступен всем тюменцам. На эстраду вышел новый духовой оркестр, руководимый молодым симпатичным дирижером. Это был Станислав Ларин (сегодня заслуженный работник культуры России), сделавший музыку главным делом своей жизни. Ди-бет оркестра прошел успешно. Зал дружно рукоплескал создателям хорошего настроения, когда они, уставшие, завершили двухчасовую танцевальную программу.

Судьба распорядилась так, что в течение 18 лет эти ребята были с нами, ветеранами войны и труда, дарили нам нашу любимую музыку. Они и сегодня по-прежнему с нами – и в ДК «Строитель», и на Цветном бульваре.

Апреля 2009 года... В любимый город Тюмень насторожно просит в весну. С радостью настроем шагаем по людному бульвару и активно, заинтересованно любопытствуем... Да, бульвар приятно обновлен, он уже бойко прини-мает горожан на занимательные аттракционы, радует порядком на аллеях. Наблюдаю рабочую суету у фонтанов. Скоро, думаю, их раскрепостят от оков... Моя задача – определить место, где тюменцы пожилого возраста будут, отыскав, танцевать.

Встречаясь с администрацией бульвара. Отношение – доброже-лательное. Будет нам временная уധонная площадка, диваны и стулья, а также надувной шатер для оркестрантов. Но не надо думать, что танцовщики старшего поколения довольны условиями, которые им созданы. Обида на комитет по культуре у нас осталась. Нет обе-занной стационарной танцпло-щадки для пожилых людей и мол-одежди, нет крыши, спасающей от эйнного солнца и проливного дождя...

Оркестр Ларина все эти годы «кочевал» вместе с нами: из кон-цертно-танцевального зала в «Нефтянике», потом в «Геолог» и, наконец, в «Строитель», где обсо-новались надолго.

К сожалению, состав оркестра сократился наполовину. Но оста-лись настоящие профессионалы. Вот основатели сегодняшнего кон-

цертного объединения «Тюмень», пришедшие в оркестр много лет назад: Ларин С.А., Бурков В.Е., Мусихин С.М., Авдеев В.Н., Лобанов В.И., Виноградов Е.А., Засып-кин В.Н., Фролов С.В.

От имени многочисленных лю-бителей танцев я признаю это-му коллективу в любви. За годы общения он знакомил нас с луч-шими мелодиями прошлых лет, давал возможность познать рит-мику каждого танца, от вальса и танго до экзотического для многих па-де-граца.

Не появясь на нашем небоско-лоне оркест

**Городская афиша****Выставки**

«Весенне чаетиение». «Золотой Иван Иваныч» – коллекция самоваров. «Человек, любящий солнце» – выставка, посвященная 100-летию Ю.Г. Эрве. «Окно в природу» – экскурсия, «От лука до гранатомета». Работа видеозала. (Музей «Городская Дума», ул. Республики, 2, тел. 46-11-59).

«За перевалом Саланг». «История дома XIX-XX вв.», «Торговый дом И.П. Колокольникова. Наследники», «Путь чайного листка». (Музей-усадьба Колокольников, ул. Республики, 18/20, тел. 46-49-63).

«Маленький театр в музее», «Семейный альбом», «День рождения в музее!». (Музей «Дом Машарова», ул. Ленина, 24, тел. 46-13-10).

«Мумии: путешествие в вечность», «Писанка – зеркало мира», «Молодо, зелено», «Легко ли быть молодым», «Живая старина», «Русское искусство XVII – XX вв.», «Западноевропейское искусство XVII – XIX вв.», «Свет миру духовному», «Вместе навсегда», «Вот какая барыня, вот какой конек...», «Белая сказка», «Живая архака Севера», «Добрых рук мастерство», «Российская скульптура 1960-1990 гг.», «Декор и пластика. Гоблен. Керамика. Ткани», «Архитектурный декор Тюмени». (Музей изобразительных искусств, ул. Орджоникидзе, 47, тел. 46-17-66).

«Из глубины веков». Выездная лекция для школьников «Древняя история народов, населявших наш край». (Археологический музей-заповедник на оз. Андреевском, 23 км Ялуторовского тракта, тел. 72-20-55).

В нерабочие праздничные дни 1 и 9 мая работа всех музеев будет осуществляться по обычному графику. Выходные: «Городская Дума», «Дом Машарова», археологический музей-заповедник – 13 и 20 мая; «Музей-усадьба Колокольниковых» – 20 и 27 мая; музей изобразительных искусств – 12 и 19 мая.

**Кино****К/т «Промьеर»**

30 апреля – 6 мая

«Обитаемый остров-2», «Крабат, ученик колдуна», «Люди Х: начало», «Каролина в стране кошмаров», «Незваные», «Рок-волна».

Справки по тел.: автоответчик 75-11-91, бронирования 75-11-94.

**Тюменский Дом кино**

30 апреля – 6 мая

«Форсаж-4», «Обитаемый остров-2», «Крошка из Бевери Хиллз», «Гран Торино», «Сделай шаг», «Люди Х: начало», «Адреналин-2: высокое напряжение».

ДНК «Строитель-2», тел. 36-50-18). «Форсаж-4», «Обитаемый остров-2», «Незваные», «Люди Х: начало», «Сделай шаг».

(ТРЦ «Фаворит», ул. Гноровской, 12).

9 мая

На приозерной зоне оз. Круглое п. Мыс в целях подготовки к «Казацким играм – Благая Рука» пройдут отборочные соревнования: конный спорт (16.00-19.00); футбол (10.00-18.00); баскетбол (10.00-18.00); пляжный волейбол (14.00-18.00); дровокольный спорт (20.00-21.00).

**Тюменский драматический театр**

7, 8 мая

Моящики (малый зал, 19.00). (Тел. 40-98-33).

**Театр Ангажемент**

6, 7 мая

Собаки (начало: сп. – 16.00, чт. – 15.00). (Тел. 35-42-79).

**Тюменский театр кукол**

6, 7 мая

Холодное сердце (11.00). 8 мая Иван царевич и серый волк (10.00 и 12.30).

**Тюменская областная детская научная библиотека**

Выставки: «Стяя Победы над Рейхстагом!», «Я – русский солдат», «Подвиг солдата». Мероприятия: «Дети войны» – громкое чтение рассказов о пионерах-героях. «От Москвы до Берлина», «Подвиг живет вечно», «Все началось с таблички, свитка, бересты», «В копилку летнего чтения».

(ул. Тульская, 4/3, тел. 32-15-95).

ООО «СпецВетСервис», ул. Гольшева, 1, кор. 2 (MMC)

Тел. 42-41-69

**У каждой собачки должна быть хватка!**  
Пункт временного содержания безнадзорных животных предлагает здравых, мелких и крупных щенков и взрослых собак. БЕСПЛАТНО!

Газета зарегистрирована 14.07.1994 г.  
Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации  
(г. Екатеринбург) N E-0548.

**«Прибой» ждет новоселья**

ОКСАНА ЧЕЧЕТА

Строители детско-юношеской школы олимпийского резерва «Прибой» вышли на финишную прямую.

Фундамент нового «Прибоя» заложили в 2007 году. Сейчас выросло здание общей площадью 1200 квадратных метров, которое вмещает в себя современные залы для занятий греко-римской борьбой, боксом, аэробикой. Здесь же два бассейна и две сауны, а также удобные раздевалки, душевые, кабинеты для тренеров и столовая.

Вообще-то, и снаружи, и изнутри здание выглядит уже вполне готовым для занятий. Кажется, вымыты окна и пол, и можно застелиться. Однако строители говорят, что перед этим необходимо нанести еще несколько важных штрихов.

Один из них – монтаж длинного ряда огромных зеркал в полукруглом зале для занятий. Кажется, вымыты окна и пол, и можно застелиться. Однако строители говорят, что перед этим необходимо нанести еще несколько важных штрихов.

Поражающему размерами футбольному залу требуются защитные сетки для табло.

– Чтобы в табло не попал мяч, мы смонтируем сетки, – рассказал заместитель генерального директора по капитальному строительству подрядной организации «Западносибирский промышленный комплекс» Евгений Катерушин. – После этого зал можно будет использовать по назначению.

На трибунах для болельщиков поместятся 400 человек. На противоположной стороне зала установлены дополнительные кресла для запасных игроков.

Еще одног штриха ждет зал греко-римской борьбы. Здесь должен начаться монтаж двух ковров. Сейчас части ковров, упакованные в большие коробки, спожены вдоль стен.

– Пока их не монтируем, чтобы не топтать, – объясняет Евгений Анатольевич. – Соберем в последнюю очередь, когда все останное оборудование будет на своих местах.

– Пока их не монтируем, чтобы не топтать, – объясняет Евгений Анатольевич. – Соберем в последнюю очередь, когда все останное оборудование будет на своих местах.

Есть и третий ковер, который пригодится для соревнований: его будут собирать в большом зале, который вмещает большое число зрителей, чем греко-римский. В осталное время его в разобранном состоянии будут хранить в одном из складов для инвентаря.

Два ринга требуют зал для тренировок и соревнований по боксу. Места, где их поставят, сейчас можно определить лишь по конструкциям из ламп на потолке. Ринга установят прямо под ними.

Готов гардероб, способный хоть сейчас принимать одежду посетителей, уютные тренерские комнаты с новенькой офисной мебелью, раздевалки для юных спортсменов, каждая на 20 человек.

Говоря о сроках сдачи объекта в эксплуатацию, Евгений Катерушин объяснял, что главная задача сейчас – дождаться подсоединения здания к электрическим сетям. Пока новому «Прибою» выделена временная линия, которая не может полностью обеспечить его необходимой электроэнергией. Конечно, на освещение хватает, но протестировать оборудование, систему вентиляции, запустить бассейны и сауны, подключить холодильники и плиты кухни сейчас невозможно. Следовательно, и пригласить государственную комиссию тоже нельзя.

– Недавно мы включали подогрев крыши, чтобы кровля быстрее «сбросила» снег, – объясняет Катерушин. – Чтобы это сделать, пришлось приставить все процессы в здании, которые требовали электроэнергии. Также мы пока не проверяли уличное освещение здания. Зато видеонаблюдение работает исправно. Его подключили практически в первую очередь, потому что новое яркое здание спортшколы привлекает к себе много внимания. Боялись, что хулиганы испортят внешнюю отделку...

Договор на поставку электроэнергии заключен с Сибирско-Уральской энергетической компанией в прошлом году, оплата подключения произведена. Теперь следует дождаться документов, которые обеспечат подсоединение к сетям.

– Мы ожидаем документы в течение мая, – уточнил Катерушин. – После этого нам потребуется около двух недель на проверку всего оборудования. А затем пригласим госкомиссию для оценки проделанной работы. Думаю, летом работники и воспитанники школы, которые хотят сесть сейчас в старом здании, смогут переехать в новый «Прибой».

НА СНИМКАХ: самая спортивная башня Тюмени; так выглядят зал аэробики; бассейн для взрослых; продолжаются работы в подсобных помещениях.

ФОТО АННЫ ПШЕНИЧНИКОВЫЙ

**Шахматы**  
**Кто примерит уральскую корону?****ВСЕВОЛОД БЕССАРАБ**

В городском шахматном клубе начался в понедельник чемпионат Уральского федерального округа среди мужчин по классическим шахматам, который одновременно является полуфиналом первенства России.

Всего будет сыграно девять туров по швейцарской системе, с контролем времени два часа на всю партию, плюс 30 секунд на ход, начиная с первого.

В соревнованиях выступают 30 шахматистов, в числе которых два международных гроссмейстеры – Дмитрий Чупров и Алексей Безгодов (оба из Ханты-Мансийска), два международных мастера – Алексей Придорожный и Николай Кабанов (оба из Сургута) и семья мастеров ФИДЕ.

Начало каждого тура – в 16 часов.



НА СНИМКЕ: один из участников чемпионата – юный тюменский шахматист Даниил Юффа.

**ФОТО ВИКТОРИИ ЮЩЕНКО****Погода: комментарий****Воспоминания об апреле****АЛЕКСАНДР ИВАНЕНКО**

Земляки, вы, наверное, еще не забыли, как ясирко началился в этом году апрель?

С 1-го по 3-е число среднесуточная температура воздуха держалась на плюс 9-10 градусах, превышая норму на 10-12 градусов. А в полдень воздух прогревался до 16...

А потом произошла резкая смена погоды. Северный холодный воздух прокатился по всей области до самой Тюмени, и вплоть до 18 апреля средняя температура воздуха была уже ниже нормы на 2-7 градусов. 10 апреля ночью зарегистрировано минус 13,8 – рекорд месяца со снегом в этом году.

Потом опять подошла к Тюмени теплая волна, и с 15 до 22 апреля потеплело. 20 апреля в полдень воздух прогрелся до 18,8 градуса. Но потом весна вновь скрипнула под напором холода. При средней многолетней температуре апреля плюс 4 градуса нынче получилось только плюс 2,7.

Это, кстати, еще ничего. Помимо, в 2006 г. апрель был еще холоднее: в среднем за месяц средняя температура воздуха была 1,8 градуса, а в 2004 г. – и вовсе минус 0,9. Прохладный и даже холодный апрель для Тюмени далеко не редкость.

Самым холодным этот месяц выдался у нас в 1998-м – со среднемесячной температурой воздуха минус 2 градуса. А самым теплым – в 1995-м, когда за месяц получилось плюс 9,7.

Холода придержали все природные явления, которые типичны для апреля. Не отрастали травы, и луга до сих пор бурые от прошлогодней травы, лишь кое-где в затишье слегка заселеной. Осина зацвела в самые последние дни апреля одновременно с мать-и-мачехой. В городе начали-таки набухать почки на кленах и рябинах, но за городом – все спокойно. Правда, начали зеленеть почки на кустах чёрной смородины и крыжовника, отрастать многолетние виды лука: батун, спизун и др.

В апреле шесть раз выпадал снег, в том числе три раза укладывался больше, чем на сутки. И дожди весенние шли, но были они холодными по-осеннему. Всего за месяц выпало 27 мм влаги – как раз многолетняя норма.

Холоднейший получился апрель, и снежный.

**Картинки для чтения****ОКСАНА ЧЕЧЕТА**

В галерее современного искусства 1 мая открылась персональная выставка молодого художника Марии Лебедевой.

В честь места, где расположилась экспозиция (это верхний этаж галереи), Марина назвала выставку «Чердачные страсти». «Страсти», потому что каждая из работ Марии – это история не простых взаимоотношений художника с окружающим миром. Будь то известное уже полотно «За любовь!», на котором изображены две разочаровавшиеся в любви девушки. Или совсем новая работа – рыбы, плавающие в отдельных целлофановых пакетах, наполненных мутноватой водой. Каждый из зрителей «читал» картины по-своему. Марина же не только с удовольствием выслушала трактовки своих работ, но и предложила свою версию прочтения.

Большинство картин, из которых состоит экспозиция, мы уже могли видеть на других выставках, но есть и работы, представленные впервые.

**Фотоинформация**  
**Это ваши доспехи, рыцари мини-футбола!****ВИКТОРИЯ ЮЩЕНКО**

В спортивном комплексе «Стримаш» все в минувший четверг напоминало, скорее, первый звонок в школе, чем спортивное мероприятие.

Довольные родители и их нарядные дети получили новеньющую форму из рук футбольистов и тренера МФК «Тюмень» – Сергея Чухрия, Юрия Фицака и Александра Лаврича. Свою команду детей 2001-2003 годов рождения создает Тюмен